

Protokoll: Besprechung zum Aktionstag 17.9.2016

Datum:	5.9.2016	
Zeit:	18:30 – 20:30	
Ort:	Funkhaus – Radio Helsinki	
Teilnehmer/Innen	<ul style="list-style-type: none"> - Attac Graz: Brigitte, Ulli, René, Karin, Tobi - Grüne: Max - Aktionsbündnis Graz: Harald - ÖGB: Manfred - GWÖ: Anton - Funke: Mario, - nahversorgung.at: Alois - Liste Kaltebeck: Dieter 	
Protokollführung	Harald, René	
<u>Thema:</u>	<u>Verant-</u> <u>wortlich:</u>	
Verantwortlichkeiten Standkundgebungen:	Alle	
Wir bitten um konkrete Zusagen von allen AktivistInnen wann sie auf welchem Stand aktiv sein werden. Es sollen Engpässe im voraus erkannt werden und die Motivation (wir sind viele) erhöht werden. Dazu bitte die eigene Anwesenheit bei folgender Umfrage eintragen. Bitte auch an die Grünen und die KPÖ, dies zu machen, damit wir einen Überblick haben und wissen, wer die Standverantwortlichen sind.		
Infomaterial:	René, Karin, Harald	
Es gibt allgemeines Infomaterial (6 Flaggen gegen CETA u TTIP, Postkarten an Miterlehner, CETA-Flyer, Sticker,...) von Attac, welches alle Infostände geliefert bekommen. René, Karin und Harald stellen Pakete zusammen und übergeben diese dann an die jeweiligen Standverantwortlichen. Broschüren von Global 2000 gegen CETA – Gegenüberstellung der kanadischen und der EU-Richtlinien bei Lebensmittel. [Brigitte, Rene, Harald] Darüberhinaus haben ÖGB, Grüne, (und wahrscheinlich KPÖ) zusätzlich eigenes Material – Broschüren, Infoblätter, Sticker,.....		
Neutralität – Bündnis:	Max, Robert, Hanno	
Bitte an die Parteien (KPÖ, Grüne): Eure Infostände, so neutral wie für euch möglich gestalten (Zelt, Banner,...) damit wir als großes Bündnis, von jenen die durch die Stadt gehen, wahrgenommen		
Idee: Orgas beteiligen sich an mehreren Ständen	Alle	
Manche Orgas sind für einen (genau einen) Stand verantwortlich – Grüne Südtirolerplatz und KPÖ Jakominiplatz. Für alle anderen gilt, dass sie sich dort beteiligen sollen, wo es für ihre Orga am besten passt. Daher nochmal der Aufruf – bitte in die Umfrage eintragen und ggf. mit den Standverantwortlichen absprechen (Bzgl. Europaplatz am besten mit Attac – Rene).		
Europaplatz: ÖGB	Manfred	
ÖGB wird einen eigenen Stand ausrichten und stellt auch das gesamte Equipment zur Verfügung (Zelt, Tische, ...). Weiters hat ÖGB eine akku-betriebene Tonanlage dabei.		

<p>Traktor + Anhänger + (Strohballen ODER Klappsessel) Manfred (ÖGB) und Anton (GWÖ) kümmern sich um Traktor + Anhänger + (Strohballen ODER Klappsessel). Letzteres wird für „Platz für Demokratie“ benötigt. => Dies muss so schnell wie möglich festgelegt werden, da Harald ggf. die Anzeigen ändern muss.</p>	Manfred, Anton
<p>Europaplatz - Großes Material: Es wird (abgesehen vom ÖGB) 3 Zelte am Europaplatz geben. Zelte liefert Harald. Linke Stmk bringt Soundanlage. Max (Grüne) verleiht 3 Bier-Tische. Abholung am 17.9. um 09:30 beim Grünen Haus Verlängerungskabel ca. 50m - [Harald] Steine [Harald u.a.] Spanngurte [Harald u.a.] Benötigt werden noch: Ca. 200 m Gaffaband, Steine, Spanngurte, Schnüre,.....</p>	Alle, Harald, Johann, Max
<p>Giant Pencil: Lagert zur Zeit bei René und könnte am Europaplatz eingesetzt werden - Stromversorgung wäre dort schon geklärt. Aber, da wir am Europaplatz schon so viel haben, wäre es vielleicht interessant, den Giant Pencil am Jakominiplatz einzusetzen. Das müssten aber die Standverantwortlichen klären (KPÖ). Max möchten den Giant Pencil am Südtirolerplatz nicht betreiben.</p>	Robert, Hanno, René
<p>„Gefakter Bauernstand“: Alois bringt Äpfel mit. Brigitte hat Fakten zur Auswirkung von CETA auf Obstbauern gesammelt. Design und Anfertigung genmanipulierter Produkte und Ablauf am Stand noch unklar. Wer bereitet hier weiter vor?</p>	Alois, Brigitte, Alle
<p>Steiermark Karte mit den Gemeinden, die sich TTIP/CETA/TiSA frei erklärt haben: Ulli/Attac macht das. Harald unterstützt.</p>	Ulli, Harald
<p>Bread&Roses Text auf CETA umgeschrieben ligt vor. Gilsa (GWÖ) wollte Chor motivieren mitzumachen. Bisher keine fixe Zusage</p>	Gilsa
<p>Plakate: Entwurf liegt vor. Grafik-Designer hat mit vielen Logos Schwierigkeiten diese gut unterzubringen => Organisationen schriftlich genannt. Für Diskussion des Entwurfes und anschließender etwaigen Änderung ist wenig Zeit. Plakate haben bei diesem Aktionstag keine große Bedeutung. René läßt 100 Stück A3 und 10 Stück A2 bei REHA Druck drucken</p>	René
<p>Transporte: Grüne und KPÖ organisieren ihre Stände selbst, ABER bekommen ein Kiste mit Infomaterial [Harald] Europaplatz: Harald liefert 3 Zelte, den Giant Pencil und 1-2 Camping Tische an; weiters Boxen mit Infomaterial sowie Material (Gaffa, Verlängerungskabel,...)</p>	Harald, Max, Hanno, Robert
<p>Megaphone: Wer braucht noch welche??? Harald könnte evt. welche übers Aktionsbündnis verleihen. Bitte rasch melden</p>	Alle
<p>Tracht: Erscheinen in Tracht durchaus erwünscht ☐</p>	Alle
<p>Planungsstand wird in diesem Online Pad aktuell gehalten: Link</p>	Info